

27岁研究生入院到去世仅7天! 这样吃感冒药会死人 科学用药 小细节关乎大安全



一场感冒竟导致27岁研究生离开人世。抢救他的医生在手记中写下事件经过。近日,这篇医生手记在朋友圈热传。一场感冒怎么会如此厉害?这7天到底发生了什么?4月17日,现代快报记者联系上手记作者、南京泰康仙林鼓楼医院呼吸二科副主任医师李培。

诊治医生: 或因混吃感冒药引发

“小张很可能是混吃感冒药导致肝肾衰竭。小张学业优秀,除了肥胖、脂肪肝,基本不生病。虽然抽烟,但不喝酒。据说生病前因为赶课题辛苦,经常熬夜。”李培告诉记者,“在检查中,小张告诉医生自己体重250斤,有脂肪肝。每次体检都说肝功能不好,但他没当回事。”

“乙酰氨基酚”是治疗感冒药物中最常用成分,约80%抗感冒药都含该成分。“成人一次性服用10~15克后就会引起肝毒性;20~25克或更高的剂量可能

致死。”李培表示,“我的确没有充足证据证明一定是感冒药导致肝功能恶化,但是他吃的多种感冒药一定是压垮他肝功能的最后一根稻草。日常生活中,很多病人都是中西药混着吃。因为觉得中药温和,但乙酰氨基酚很可能就超量了。”

一定要遵医嘱科学服药

感冒吃药风险都这么大,我们该如何保护自己?李培表示,首先要做好健康管理。比如,超重者要减肥。肝功能异常,要做到烟酒不沾等。如果感冒,一定要按照说明书吃药。成人摄入乙酰氨基酚一次不应超过500毫克,两次用药间隔时间不宜低于6小时,每日摄入量不应超过2000毫克,疗程不应超过3天。几种药物同时服用时,乙酰氨基酚总

应小于500毫克。此外,有肝硬化、脂肪肝、肝炎、胆管结石、胆囊结石应慎用乙酰氨基酚类药物。

如果感冒吃药两三天还不好,就要到医院就医。“看病一定要相信医生,坦白告诉医生自己吃了什么药,这样就可以避免医生重复开药出现问题。”李培说。

来源:现代快报、ZAKER南京、南大医记者们

事件还原:献血、捐款、找肝源

李培告诉记者:“太痛心了!这孩子太年轻,这种结果本来有可能避免的。”

据悉,小张生病后,去药店买了很多种感冒药。吃了不管用,还发热,后来又出现腹泻。坚持了几天实在熬不住,才来医院看病。

“小张一开始不相信,认为我是不是夸大病情了,觉得感冒不会有那么严重。”李培表示,实际上,检测结果比他预料的还要严重。高烧41摄氏度、呼吸困难、血压下降、肾功能衰竭、肝功能衰竭、严重凝血功能障碍……这些症状已不仅仅是普通感冒,人体总共8个脏器系统,而小张当时已有5个系统功能衰竭。

检查过程中,小张出现了休克症状,

被送进重症监护病房抢救。在泰康仙林鼓楼医院抢救48小时后,由于病情严重,小张被转诊到国内顶级的重症监护团队继续救治。通过血液病原检测确诊小张为单纯疱疹病毒感染。

除了病毒感染,由于小张肝脏已失去功能,合并感染性休克,需要补充大量血制品,小张所在学校为他发起了献血和捐款活动。由于肝脏衰竭需要换肝,李培表示,接手救治小张的医护人员也在4天内为他找到了供肝。可最终所有人努力还是没有挽救小张的生命。“因为肝功能严重衰竭,导致严重的低血糖,陷入昏迷,还来不及换肝,人就走了。”从入院到最后离世仅仅7天时间。

27周“袖珍宝宝”奇迹存活的背后

见证新郑市人民医院解放路院区医护人员高超的技术与坚守的情怀



2017年5月,一名体重仅0.97千克、身高32厘米的“袖珍宝宝”在新郑市人民医院解放路院区新生儿科医护人员手中成功救治后,如今这名“袖珍宝宝”已经11个月了,正在健康成长,愈发活泼可爱,父母也将孩子成长的照片发送给医护人员,感谢他们给予孩子的“第二次生命。”

新郑时报 李显文 通讯员 刘银红 文/图

精心救治 穿越“生死线”

2017年5月,准妈妈李女士(化名)仅仅怀孕27周,胎盘早剥,孩子不得不提前出生,出生体重0.97千克,属于超低出生体重儿。孩子出生时呼吸困难,生命岌岌可危,李女士一家将宝宝迅速转至新郑市人民医院解放路院区新生儿科重症监护室。对于体重只有正常婴儿1/4左右、大腿仅成人拇指般大小的这个新生命来说,新生儿科所有医护人员立即展开积极的抢救,闫伟玲主任立即予以呼吸机治疗及肺表面活性剂应用,王红娥护士长密切关注宝宝的生命体征,立

即给予脐静脉置管,保证了生命通路的建立。

孩子整整比足月儿提前了近1/3的时间出生,各脏器发育非常不成熟。为了抢救这小小的生命,新郑市人民医院解放路院区新生儿科在李长青院长的带领下制订了精细的治疗护理方案,在接下来的60天里,经历了呼吸窘迫、呼吸暂停、喂养不耐受、黄疸、感染、颅内出血、支气管肺发育不良等,终于把宝宝从死神手中夺回来。现在这个宝宝已经11个月了,粉粉的小脸,十分可爱。

加强回访,定期体检,做好出院指导

当宝宝出院回归到家庭后,新郑市人民医院解放路院区新生儿科设立有母婴同室,教会家长如何喂养、如何观察、如何护理,出院后加强回访沟通,及时将科学的喂养护理知识、儿童常见问题处理知识发送给李女士,并定期体检,指导保健知识及生长发育情况,让早产宝宝不仅存活,更要健康。

闫伟玲主任介绍,自新郑市人民医院解放路院区新生儿科2008年成立以来,科

室诊疗技术不断提高,救治过部分胎龄28周左右、体重小于1.0千克的危重早产儿,救治的最小胎龄为26周、体重0.8千克的早产儿。危重新生儿尤其是危重早产儿的成功救治,不仅体现了新郑市人民医院解放路院区新生儿科的综合实力,也反映了新郑市人民医院解放路院区新生儿科对极(超)低出生体重儿的治疗已达省内领先水平。

新生命的守护天使

新郑市人民医院解放路院区新生儿科尤其擅长对早产儿,低胎龄、低体重【极低出生体重儿(体重<1500克)、超低出生体重儿(出生体重<1000克)】的抢救及治疗有丰富的临床经验,新生儿危重症抢救成功率在95%以上,成功救治的最低胎龄为26周、体重800克的超低出生体重儿。该科于2016年开展新生儿母婴家庭式病房,主要针对早

产儿出院前的家庭指导,是即将达到出院标准的低胎龄、低体重的早产儿家庭使用,家庭式护理,使孩子24小时与家长在一起。医护人员手把手地教会家长护理孩子的技能和技巧,给家长照顾小宝宝强有力的心理和技术支持,缓解家长的紧张情绪,使小宝宝得到更好更专业的照顾,减少了早产儿出院后因照顾不到位导致的再住院率。

